

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 6,0 a las 16,20 h.
Mínima, -1,0 a las 5 h.

LA SITUACION INTERNACIONAL

La crisis francesa. -- Divergencias entre ingleses y yanquis en el Extremo Oriente. -- La Gran Bretaña va a iniciar una nueva modalidad defensiva

El Gobierno francés número 21 en ocho años ya está en pie a la hora en que escribimos (una de la tarde). A costa de ir y venir a muchos sitios ha logrado el partido socialista por medio de un representante suyo formar un Gobierno. Fue penosa su labor como lo ha sido siempre en la desgraciada Francia desde que la maldita escuela sin Dios, llamada laica, dividió y subdividió el pensamiento francés en muchos partidos que diariamente se tiran los trastos a la cabeza, impidiendo un sosegado y ordenado modo de gobernar.

¡Qué esplendoroso sería el vivir del francés, con los grandes recursos que tiene su país, si hubiese conservado sus virtudes de tiempos añejos! Si no fuera porque existe la amenaza rusa, hoy Francia representaría un papel en el mundo bastante secundario. La citada escuela, la masonería y el socialismo la han casi eclipsado.

Pineau, que es el jefe de ese conglomerado gubernamental ayer formado, se presentará hoy en el Parlamento y ya sabremos si ese organismo le repudia o no. Los partidos que, como decía nuestro Vázquez de Mella, son el sudario que envuelve el cadáver de la Patria que les ha padecido, han hecho que Francia tenga que soportar económicamente nada menos que 13 ministerios y 23 secretarías ministeriales adjuntas. ¡Cualquiera les pone a éstos en acuerdo!

Interesante es decir que los socialistas en Francia vuelven a gobernar luego de cuatro años de ostracismo y pese a sus divisiones internas provocadas por rearme de Alemania. ¿Vuelven a gobernar? Ya veremos.

Dicen de Londres que persisten las divergencias entre el inglés y el yanqui a cuenta de las islas casi lindantes con la China comunista, Quemoy (está actualmente bajo el fuego rojo) y Matsú, hoy en poder del chino nacionalista.

La postura británica respecto a la crisis de Formosa consiste en considerar que la China roja tiene derecho sobre las islas de Quemoy y Matsú, pero no sobre Formosa y las Pescadores, y definiendo la teoría de que los nacionalistas debieran ceder las dos primeras islas— aunque no inmediatamente—, como paso previo antes de alcanzar una tregua. Asimismo, el Gobierno británico cree que la entrega a los comunistas de Quemoy y Matsú crearía una tregua práctica al quedar entre las dos Chinas 180 kilómetros de agua. Interrumpidas así las hostilidades, podría llegarse a un alto el fuego negociado, según el pensamiento del inglés.

Esas diferencias actuales pueden llegar a desaparecer si Estados Unidos logran convencer a los nacionalistas chinos de que abandonen las citadas islas (cosa a la que actualmente se niegan) máxime teniendo en cuenta la siguiente información que pudimos titular: «El compromiso de Estados Unidos»:

«Los Estados Unidos están firmemente comprometidos en la defensa de Formosa y las Pescadores. Estas islas se convirtieron

en parte del Imperio japonés en 1895 y continuaron así durante medio siglo, hasta que fueron abandonadas por el Japón como consecuencia de su derrota en la guerra, derrota debida principalmente a los esfuerzos y sacrificios de los Estados Unidos.

En 1954, nuestro antiguo aliado, la República china, fué autorizado sobre estas islas. En 1950, cuando se produjo la agresión contra Corea, el presidente Truman ordenó a nuestra flota del Pacífico defender Formosa contra posibles ataques comunistas. Ahora aquella decisión se ha convertido en nuestro tratado de defensa mutua con la República de China.

Es importante observar que el tratado, excepto en lo que se refiere a los territorios de los Estados Unidos, comprende solamente las islas de Formosa y las Pescadores y un ataque armado dirigido contra estas islas.

Los comunistas chinos han sido los iniciadores de la violencia en esta zona. Ellos han declarado oficialmente su intención de ocupar Formosa por la fuerza.

Los Estados Unidos no tienen compromiso y no se proponen defender las posiciones costeras como tales. El propósito básico es asegurar que Formosa y las Pescadores no serán ocupadas por la fuerza por los comunistas.

Es difícil esperar que los comunistas chinos renuncien a sus

ambiciones. Sin embargo, ¿no podrían renunciar a sus esfuerzos de alcanzar sus metas por la fuerza?

Si los asiáticos no comunistas van a creer que sus aliados occidentales están dispuestos a retirarse siempre que el comunismo amenaza la paz, entonces toda la zona se convertiría en indefendible.

El pueblo americano, por medio del Congreso, ha indicado claramente su resolución. Este es un veredicto que el Gobierno acepta como firme y que ejecutará.

¡Quién le iba a decir al almirante Nelson que sus islas iban a dejar en cierto modo a un lado a su famosa Marina de Guerra (terror de los mares, de las rías y de las costas) en orden a la defensa de Inglaterra! Pues, sí; lectores. Las circunstancias mandan, mejor dicho lo que manda es la aviación transportando por la casi inmensidad del firmamento cargas terroríficas de bombas de variadas clases capaces de hundir barcos en la mar y de hacer desaparecer los pueblos enteros en tierra. El Gobierno inglés declara que siendo pronto todavía para construir cohetes intercontinentales, confiará a los aparatos de bombardeo la misión de llevar al territorio del eventual enemigo las bombas atómicas o de hidrógeno que se acumularán en los arsenales.

LAS LLUVIAS ALCANZARON AYER CARACTER TORRENCIAL

Ha nevado con intensidad en algunas zonas montañosas

Las lluvias de días pasados—lluvias constantes y algo intensas que saturaron de humedad los campos y suministraron suficientes caudales a los ríos para que los embalses adquirieran un nivel más halagüeño—han resultado ser simple preludio del castillo de hoy que ayer regó torrencialmente toda la superficie peninsular. Además, se han registrado nevadas de mucha intensidad en la cordillera pirenaica, lo que encierra una gran importancia en un invierno como éste, en que tan escasos andamos de reservas.

En Asturias la lluvia es interrumpida y torrencial, y en las zonas montañosas nieva intensamente. Los ríos han experimentado grande crecidas.

—Continúa la lluvia en León, en momentos con carácter intenso, con nevadas considerables en la montaña.

—Llueve en Orense y nieva en las zonas montañosas desde hace dos días.

—Con carácter torrencial llovió en Burgos y en algunos momentos nevó. El río Arlanzón y sus afluentes han experimentado una gran crecida. El Arlanzón a su paso por la capital llena por completo su encauzamiento y las aguas arrastraron el puente de madera tendido a la altura de la barriada militar.

—Ha llovido en Valladolid durante todo el día, a veces en forma torrencial, y después cayó una nevada bastante intensa.

—Una fuerte nevada ha caído sobre Pamplona, dejando blanqueados rápidamente los campos y tejados de la capital. La nevada alcanza toda la provincia.

—En el Pirineo aragonés persiste el temporal de agua y nieve. Los embalses reguladores de la cabecera del río Gállego, que casi había llegado a su total agota-

miento, han recuperado un elevado porcentaje de su capacidad. Toda la red de centrales radicadas en este río se encuentran a plena producción. En Esquer las aguas causaron daños en la carretera de Sabiñánigo. Por otra parte, continúa el temporal en los Pirineos. En los Lagos Azules existe una reserva de nieve de 3,25 metros de altura.

—Se registró fuerte lluvia en la cuenca fluvial superior del Noguera Ribagorzana, con lo que el caudal de este río a su paso por Pont de Suert aumentó a 26,80 metros cúbicos por segundo.

—Siguen las lluvias en Ciudad Real, abarcando toda la provincia. El embalse del pantano de Gasset quedará completamente lleno en el próximo mes.

—Toda Andalucía se ha visto afectada por el temporal de lluvias, que en Sevilla causó daños, al ir acompañado de fuertes vien-

tos racheados. Una casa de la calle de Pagés del Corro ha tendido que ser evacuada.

—En todo el protectorado de España en Marruecos llueve con intensidad, registrándose las mayores precipitaciones en la zona de Gomara.

Se ha recrudecido el temporal de nieve, en León, donde hoy se registraron grandes precipitaciones

LEON, 18.—El temporal de nieve se ha recrudecido en esta comarca, donde, durante la noche pasada y la mañana de hoy, se han registrado considerables precipitaciones, particularmente en las alturas.

También ha nevado en las partes bajas, aunque con menor intensidad.—(Cifra).

El puerto de Navacerrada está abierto

MADRID, 18.—Según comunicó a mediodía la Inspección Central de Circulación y Transporte por Carretera, del Ministerio de Obras Públicas, el puerto de Navacerrada, situado en la carretera de Madrid a León, por Segovia, se encuentra, hasta ahora, abierto al tráfico, si bien se hace preciso el empleo de cadenas en las ruedas de los vehículos.—(Cifra).

Churchill discutiría con los rusos el problema alemán.... pero después de ratificados los acuerdos de París

LONDRES, 18.—El primer ministro británico, sir Winston Churchill, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que está dispuesto a discutir el problema de Alemania con los dirigentes soviéticos, una vez que hayan sido ratificados los acuerdos de Londres y de París.—EFE.

Va a iniciarse la segunda etapa en las obras del Santuario de Covadonga

GIJON.—El arzobispo de Oviedo, doctor Lauzurica, en unas declaraciones al diario «Voluntad», comunica que se ha concluido ya la primera etapa de las obras en el Santuario de Covadonga, que se refieren al culto.

Ya están dispuestos los planes para la segunda etapa. Esta—dijo—se iniciará rápidamente, ya que todos los trámites se encuentran ultimados. En esta fase figuran: la construcción de un hospital para peregrinos, una carretera nueva de acceso al santuario, la ampliación del hotel y la construcción de una gran explanada para peregrinaciones y concentraciones, que se hará en lugar inmediato a la basilica. Por lo que se refiere a la Santa Cueva, continuará con su estructura actual. El hospital de peregrinos se levantará en el arranque de la carretera que hasta ahora venía atizándose y las obras de cimentación ya han comenzado.

Conferencias cuaresmales para profesionales, en Barcelona

BARCELONA.—La Asesoría Eclesiástica de Sindicatos, por iniciativa del arzobispo obispo, ha organizado para fines de este mes y primera quincena de marzo numerosas conferencias dedicadas a distintas organizaciones y profesiones. En las Escuelas Profesionales, por la noche, con asistencia de 2 000 jóvenes obreros se dedicarán especialmente algunas de estas conferencias.

“La demostración de fuerza norteamericana en Extremo Oriente, ha impedido una guerra en Formosa”

WASHINGTON, 18.—«La demostración de fuerza realizada por los Estados Unidos en el Extremo Oriente, ha impedido cualquier acción contra Formosa y una guerra en el Estrecho de dicha isla», ha manifestado el secretario de la Armada norteamericana, quien agregó que la Flota estadounidense es una potente arma, capaz de desplegar en poco tiempo una intensa represalia con armamento atómico, con gran cantidad de aviones que pueden llevar a cabo sus ataques hasta un radio de acción de más de mil seiscientos kilómetros de distancia de las cubiertas de los portaaviones.—EFE.

Buques de guerra nacionalistas, envían a pique a siete barcos comunistas

TAIPEH, 18.—Buques de guerra nacionalistas chinos, han provocado el hundimiento de

siete barcos comunistas, en una acción llevada a cabo en la mañana de hoy, según se dice en un comunicado oficial del Ejército de Chiang Kai Chek.—EFE.

Corea del Sur no ha concertado acuerdo alguno con la China nacionalista

SEUL, 18.—El general surcoreano, que recientemente ha llevado a cabo una visita a la isla de Formosa, ha manifestado que su viaje a dicha isla le ha permitido convencerse de que la China nacionalista, como Corea del Sur se encuentran preparadas para poder hacer frente eficazmente a la China comunista.

Sin embargo, negó que hubiese discutido la negociación, con los dirigentes chinos nacionalistas en Formosa, una alianza entre este Gobierno y el surcoreano.—EFE.

Un submarino desconocido, en aguas de Miami

MIAMI.—Los guardacostas han visto a un submarino, no identificado, a solo 30 millas del gran centro de proyectiles dirigidos de las fuerzas aéreas de Cocoa (Florida), en el día de ayer.

La Marina ha enviado a unas unidades antisubmarinas para que realicen investigaciones sobre el misterioso barco.

Uno de los guardacostas vió al submarino a 10 millas de Ft. Pierce, en la costa oriental de Florida. La embarcación se sumergió cuando un bote del guardacostas se aproximaba a ella. Se le vió por primera vez a las cinco de la mañana. Los oficiales del guardacostas observaron una «fosforescencia roja en su torre y una luz en la superestructura».

Restauración del castillo de Coca

En él será instalada la Escuela Nacional de Enseñanzas Agrícolas y Forestales

SEGOVIA.—Ha comenzado la restauración del castillo de Coca, que estaba en estado ruinoso. Una parte del castillo, cuando se halle restaurado, será destinada a Escuela Nacional de Enseñanzas Agrícolas y Forestales. Las obras de restauración serán ejecutadas con toda clase de garantías para respetar el aspecto artístico e histórico de la fortaleza. Serán supervisadas por las Academias Nacionales de Bellas Artes y de Historia.

Este castillo-palacio, de estilo mudéjar, es quizá la más hermosa construcción militar de ladrillo en España. Fué levantada, indudablemente más como obra de adorno que de defensa. Su plano significa una innovación en el modo de construir de la Edad Media. Sus fachadas, sembradas de saeteras cruciformes, están rematadas por adarves con curiosos primas bellamente decorados. Está además incluido en la ruta de los castillos segovianos y situado al occidente de la villa, en la confluencia de los ríos Eresma y Voltoya, cercado de fosos profundos y flaqueados en sus cuatro ángulos por torres ochavadas. En la muralla del Este, entre dos torreones, se encuentra la entrada principal del recinto. En una de las paredes de la cua-

drada Torre del Homenaje se aprecian aún, aunque muy desgastadas e incompletas, cifras que probablemente indicarían la época de la construcción.

Han prestado una decidida ayuda, atendiendo así un deseo del Caudillo de que se restaurase este castillo de Coca, el ministro de Agricultura, el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde de Coca.—(Cifra).

CONTRA EL PAPO O PAPERERA



CAPSULAS VITAN

Nuevo Presidente de la Diputación de Valladolid

VALLADOLID.—Ha tomado posesión del cargo de Presidente de la Diputación Provincial el doctor don Emiliano Berzosa Recio.

El doctor Berzosa Recio, siendo profesor adjunto de la facultad de Medicina de Valladolid, organizó la Obra Sindical «18 de Julio» y los Servicios del Seguro de Enfermedad en la capital y provincia, y fué director de la citada Obra Sindical y Delegado Provincial de Sanidad, cargos en los que ahora cesa. Es diputado provincial, en representación, de las entidades profesiones y culturales y presidente del Consejo Asesor del Instituto Nacional de Previsión. Pertenece a vieja Guardia de F. E. T. y de las J. O. N. S. y posee diversas distinciones por servicios profesionales.—(Cifra.)

Contrabando descubierto por la Guardia Civil

En el lugar conocido por Ventosa de la Cuesta, término de Narrillos del Alamo, la Guardia Civil descubrió a unos individuos que, con unos grandes paquetes marchaban a cierta distancia.

Al echarles el alto los hombres emprendieron veloz huida amparados por la densa niebla, pero dejaron los bultos abandonados.

La Benemérita se incautó de ellos, resultando ser sucedáneos de café.



Muy celebrada fué por la esplendidez y por la calidad de los concurrentes la felicísima unión de la distinguida señorita Concepción Magdaleno y el muy hacendado de Valladolid don Alfredo de la Viña. Mucha gente había en la Parroquia de San Juan. Casi llena la iglesia; un sesenta por ciento de curiosos, sobre todo mujeres.

Estaba la novia elegantísima luciendo un magnífico traje en crepón blanco con adornos en «valenciens» y valioso aderezo de brillantes. Terminado el acto religioso en el que intervino el señor cura de Santo Domingo don Agustín Martín Sánchez Ocaña y predicó el mayordomo del Seminario don Robustiano Pérez, los esposos marcharon a la estación donde tomaron el sudexpres. Les dimos muchos vivas y después nos fuimos todos al Hotel Inglés donde el gran Tomé nos estaba esperando con un magnífico banquete. Apóyense ustedes en una pared para no caerse de emoción alimenticia.

El menú es el que sigue: Ostras, sopa de pescado, ternera con macedonia, salmón salsa mahonesa, vaca a la parisien, langostinos salsa vinagreta, pollos de Bayona asados, ensalada, fiambres, helado, dulces, postres secos, frutas y quesos, vinos de Rioja, Valdepeñas, Montilla, Jerez, Oporto y Champán, café, licores y tabacos.

Firmaron como testigos de boda el director de esta sucursal del Banco de España don José Luque, el ingeniero don Fermín Sanz Crespo y el teniente fiscal de esta Audiencia don Manuel Pérez.

La hija del señor Luque interpretó maravillosamente varias canciones acompañada al piano por el gran artista señor La Viña. Y hasta otra boda. Que ahora escasean.



Programa para el día 19 de febrero de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Combinado de melodías; «Escuela», emisión del Sindicato Español del Magisterio; Minutos para la mujer; Discos dedicados; Conexión con Radio Nacional de España; Música de Banda; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?» por el Lazarillo del Adaja; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música de Irving Berlin; Reflexos del mundo según el Secretario de Misiones; Concierto de la tarde; Discos dedicados; «Visperas», emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Cuatro rumbas; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por PP Luis Mayoral, y de caza y pesca, por «Caypea»; «Los Cadetes de la Reina», de Luna; Cierre.

Agricultores

Constructor de pozos artesanos y perforaciones en norias, se ofrece.

Dirigirse por carta a Mauricio Pura, VALDESTILLAS (Valladolid).

Se arriendan

pastos ganado lanar, invierno y primavera, a 10 km. Madrid. Jesús González. Espoz y Mina, número 3, 2.º, Madrid.

UNA INTERESANTE ENCUESTA SOBRE LA POPULARIDAD

Las personas, obras, instituciones, espectáculos, etcétera, que mayor la alcanzaron en 1954

Durante el último mes del pasado año, el Instituto de la Opinión Pública, dependiente del Ministerio de Información y Turismo, a través de la Dirección General de Prensa, realizó una interesante encuesta, en todo el territorio nacional, en la que se ha tratado de averiguar qué personas, obras e instituciones, alcanzaron una mayor popularidad durante el año 1954 citado. Aunque todas las respuestas obtenidas se refieren al período de tiempo referido, muchas de las figuras elegidas, siguen gozando de la preferencia del público, que se la continúa dispensando desde hace mucho tiempo. Respecto a los espectáculos hay que tener en cuenta que como la auscultación se ha llevado a cabo en todo el país, y las fechas del estreno no son las mismas en todas partes, existen zonas rurales en donde están hoy viendo películas que en las grandes ciudades han sido ya casi olvidadas.

Y, puesto que hablamos de cine, comencemos por él para basándonos en los datos que, con interesante detalle, publica «Opinión», boletín del referido Instituto de la Opinión Pública, dar a conocer que de las películas extranjeras las que han obtenido mayores adictos ha sido «Lili», con un 16 por 100, seguida por «Quo Vadis?» con un 9 por

100, y otras; de las españolas figura con un 11 por 100 «Un caballero andaluz» y con un 8 por 100 «La Guerra de Dios» seguida de otras con menor porcentaje. Entre las actrices españolas, como la mejor, Aurora Bautista obtuvo el 26 por 100 seguida de Ana Mariscal con 14 por 100; de las extranjeras Ingrid Bergman con un 11 por 100, después Leslie Carón, 6 por 100. De los actores españoles el que, como el mejor, más porcentaje consiguió fué Fernando Fernán Gómez 23 por 100 seguido de Francisco Rabal con 18 por 100; entre los extranjeros, Gary Cooper, 12 por 100 y Gregory Peck 11 por 100. Actores más interesantes: español, Jorge Mistral, con un 23 por 100, y en segundo lugar con un 8 por 100, Francisco Rabal, y entre los extranjeros Gregory Peck 12 por 100 y Robert Taylor, 7 por 100. Mejores directores: españoles, Luis Lucía 14 por 100 y Juan de Orduña, 11 por 100. Extranjero Cecil B. de Mille, 16 por 100 y con 6 por 100 Vitorio de Sica.

En el grupo de Teatro, «La Muralla» como la mejor obra, obtuvo el 9 por 100 y después «Diálogos de Carmelitas», 6 por 100. Benavente, como el mejor autor, 25 por 100, seguido de Joaquín Calvo Sotelo 11 por 100 y Pemán 5 por 100. Los mejores actores, Rafael Rivelles, 18 por 100; Francisco Rabal 6 por 100 y otros y mejor actriz Amparo Rivelles y María Jesús Valdés, empatadas a 8 por 100.

Las canciones ocupan un campo de gran popularidad. En este grupo, el público muestra preferencia por: en canción moderna «Lili»; en folklórica «Pena penita pena»; por lo que respecta a la letra, «Dos cruces»; como mejor cantante femenina moderna, Ana María González, seguida de Lolita Garrido; folklórica Juanita Reina por encima de Lola Flores, que la sigue en votos; mejor cantante masculino de canción moderna, Jorge Sepúlveda 17 por 100 y después Lorenzo González y Luis Mariano con 8 por 100 ambos; folklórica Antonio Molina 35 por 100, Pepe Blanco 15 por 100, Juanito Valderrama 7 por 100, y otros, con mucho menor porcentaje.

En el grupo de música, resultó como el mejor compositor de música ligera Agustín Lara y como mejor orquesta del mismo carácter la de Xavier Cugat 17 por 100, seguida por la de Raul Abril, 6 por 100. Mejor orquesta clásica: la Orquesta Nacional con 16 por 100 y después la Sinfónica de Filadelfia 7 por 100. Mejor director de orquesta, Ataulfo Argenta 29 por 100, seguido por Pierino Gamba con 2 por 100.

Radio Nacional de Madrid, como emisora más escuchada obtuvo el 63 por 100, seguida por Radio Madrid 16 por 100 y Radio Sevilla, 3 por 100, y el mejor programa radiofónico escuchado «Cabalgata fin de semana» de Radio Madrid, 14 por 100; después «La noche del sábado» de Radio Nacional, 13 por 100 y la emisión agrícola de la misma, 3 por 100. El mejor serial radiofónico «Lo que nunca muere», 4 por 100, y un

2 por 100 «Un arrabal junto a cielo» y «El torero». Mejor locutor. Bobby Deglané, 20 por 100; Matías Prats, 15 por 100.

«Siempre en capilla» fué la mejor novela española que obtuvo mayor porcentaje en la encuesta sobre el grupo de Literatura, seguida de «Nosotros los Rivero» y el mejor escritor español, Pemán y Fernández Fibrez, con 5 por 100 ambos; Pombo Angulo, 4 por 100 y Benavente, 3 por 100.

En el grupo de periodismo, Augusto Assía obtuvo un 18 por 100 como mejor corresponsal en el extranjero, seguido por Cortés Cabanillas, 6 por 100. Mejor entrevistador: Córdoba, 15 por 100, y González Ruano 10 por 100. Mejor articulista: Fernández Florez, 12 por 100; Pemán, 5 por 100; Foxá 4 por 100. Crítico taurino mejor, Curro Mesoja; mejor crítico de teatro, Marquerie; crítico de cine Donald 14 por 100, Gómez Mesa y José de Juanes, 5 por 100, y mejor cronista deportivo, Gilera 9 por 100, seguido con 7 por 100 por Teus y Alcaraz.

Y finalizamos el resumen de tan interesante auscultación con la encuesta sobre deportes. Bahamontes consta en ella como la figura deportiva más destacada, seguido de cerca en este aspecto por Zarra y Kubala; también como el mejor ciclista con 41 por 100; después Bernardo Ruiz, con 12 por 100 y Poblet 5 por 100. Como equipo de fútbol más simpático que no sea de la provincia del auscultado, el Atlético de Bilbao obtuvo el 42 por 100 seguido del Real Madrid, con 14 por 100. El mejor jugador de fútbol Campanal, quien figura también como el mejor atleta. El mejor árbitro de fútbol Azón y el mejor jinete Goyoaga con la enorme superioridad del 37 por 100 seguido con 5 por 100 por García Cruz.

La pintura de una de las grandes cúpulas del Pilar

Se espera que esté terminada en un plazo de cuarenta días

ZARAGOZA. — Ha quedado ya montado en la nave central de la basílica del Pilar un gigantesco andamiaje que servirá para pintar al fresco una nueva gran cúpula. La obra será realizada por el académico don Ramón Stolz, que ya ha realizado otras importantes pinturas en la basílica mariana y que tiene ultimados todos los preparativos para realizar ahora ésta. Estas obras durarán unos cuarenta días.

El tema será el Santo Rosario, y además de la Virgen de esta advocación, como motivo central, aparecerá Santo Domingo, Santa Catalina de Siena, las advocaciones marianas de Lourdes y Fátima, y otros íntimamente relacionados con el Rosario.

Se cuenta con que esta pintura de la cúpula y otras complementarias estarán terminadas para las fiestas conmemorativas de la coronación canónica de la Virgen del Pilar a mediados de mayo. También para esa fecha habrá sido colocada en la fachada del Pilar una nueva gran estatua, la de Santa Isabel, costada por la provincia de Huesca. — (Cifra).

Sección religiosa

Domingo de Quincuagésima
Tercera predicción de la Pasión.—Curación del ciego de Jericó

Se inicia el Evangelio con la predicción tercera que hace Jesús de su Pasión y Muerte, con toda suerte de detalles. «El Hijo del Hombre (así se llamaba Jesús por humildad) será entregado a los príncipes de los sacerdotes, ancianos y escribas y le condenarán a muerte. Le entregarán a los gentiles para que le escarnezcan, le azoten, le escupan y le crucifiquen y después le matarán y al tercer día resucitará». Como era Dios, veía con toda claridad y certeza su futuro. Pues a pesar de esto «los discípulos que lo oyeron nada de ello entendieron». A ellos no les cabía en la cabeza que su Maestro, tan poderoso, llegara a esos extremos de humillación. Jesús una vez más se lo manifiesta para convencerles que la reconciliación de Dios con el hombre pecador, con todas sus consecuencias, no se había de hacer sino mediante el dolor consumado en la Cruz». Lección que no debemos olvidar en lo que afecta a nuestra cooperación con la obra salvadora divina. «Si alguno quiere venir en pos de mí, tome su cruz y me siga», dice el mismo Jesús.

Los apóstoles nada entendieron de esto como muchos hoy día no quieren entenderlo. Y sueñan con la salvación «recorriendo un camino de rosas...»

Estaban ciegos, pero ciegos del alma. Más ciegos que el del caso siguiente: Sucedió que al acercarse Jesús a Jericó había un ciego sentado junto al camino, pidiendo limosna, quien al saber que pasaba el Señor, le gritó solicitando de El misericordia. «Parándose Jesús mandó que le trajesen a su presencia y cuando estuvo cerca le preguntó: ¿Qué quieres que te haga?—Señor, que vea. Jesús le dijo: Ve; tu fe te ha salvado. Y al instante vió y seguía a Jesús dando gloria a Dios como lo hizo el pueblo.»

¿Qué te ha del mendigo ciego! ¿La tenemos nosotros tan grande? Qué sinceridad la suya. Sin respetos humanos, da gloria a Dios y le manifiesta su gratitud. Excelente ejemplo el suyo que movió al pueblo que había presenciado el hecho milagroso a alabar también la misericordia de Dios para con el ciego. ¿Es nuestra conducta con nuestro Divino Bienhechor semejante a la del ciego y a la del pueblo que vió el milagro?

Hay mucha ingratitud para con Dios en el mundo. La apostasía e indiferencia religiosa de numerosísimas personas confirman plenamente nuestra anterior afirmación.

Reparemos siempre, sobre todo en estos días en los que muchos no olvidan los excesos del antiguo Carnaval, la ingratitud humana para con Dios. Oraciones y Penitencia.

Febrero

Día 19. Sábado.—Santos Gabino, Publio, Julián, Conrado, Marcelo.

La misa y oficio divino son de Santa María en sábado, con rito simple y color blanco.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—To

das las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las seis y media de la tarde.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7. (Sorteo del día 17 de febrero) Premiado con 50 pesetas, el número 948. Y con 5 pesetas los terminados en 48

Un incendio destruye una residencia de ancianos en Yokohama

Noventa y nueve muertos, 17 desaparecidos y 44 supervivientes

TOKIO.—Un incendio destruyó una residencia católica para ancianos en Yokohama en la madrugada de ayer. El siniestro ocasionó la muerte de 99 personas.

La mayor parte de las víctimas son ancianas japonesas, que quedaron abrasadas cerca de sus lechos al penetrar las llamas en las viejas edificaciones de madera que componían la misión. Hay 17 desaparecidos y han sobrevivido a la catástrofe 44 personas. Cien monjas y estudiantes de un convento vecino están a salvo. El fuego fué descubierta a las

cuatro y media de la mañana y la alarma se dió diez minutos más tarde. Sin embargo, en este intervalo los dormitorios de dos pisos se convirtieron en un infierno, que se extendió y destruyó la capilla y dos edificaciones más pequeñas.

Camiones del servicio de incendios del Ejército y la Marina norteamericana se unieron a los bomberos nipones para luchar contra el siniestro. La residencia estaba dirigida por la madre María St. Longin, del Canadá.—EFE.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: EN AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcellino del Castillo, Perú, 17, Valladolid

MOTORES PERKINS DIESEL

DISTRIBUIDORES PARA ESPAÑA
"SAMLE"
Paseo del Prado, 12. Teléfono 39 09 34. — MADRID
COMPLETO STOCK DE REPUESTO
PIEZAS LEGITIMAS
Pida información que necesite.
TALLERES: Doctor Esquerdo, 251. — Teléfono 39 26 25

Nuestra apicultura

Las condiciones naturales de la Península Ibérica son magníficas para la explotación de las abejas, ya que la base principal, el alimento, es abundantísimo, y, a la vez, el clima no tiene nada de adverso para la misma. La flora española es una riqueza enorme por su variedad y se distingue de la del resto de Europa por el carácter africano dominante en la parte más considerable del territorio hispano, que en su totalidad ocupa el primer lugar de los países europeos por lo que a diversidad de flora se refiere. Consecuencia de ello es la abundancia de plantas melíferas que en todas las regiones se encuentran, especialmente en las enormes extensiones en que la transparencia de la atmósfera las dota de una gran luminosidad; las lluvias no abundantes, predominan en la mitad más fría del año y escasean sobremanera en la otra mitad, dando lugar al clima mediterráneo. En los grandes yermos, eriales y montes de estas zonas, las familias de las labiadas, a que pertenecen las plantas llamadas aromáticas (camuseno, tomillo espliego, romero, salvia, sjudrea, mejorana, etc.), cuajan materialmente el terreno, constituyendo para la abeja un pastadero insuperable.

Con estos elementos la producción apícola en España debía ser grande, y, sin embargo, no es así, como se deduce de los siguientes datos: en el año 1912 había 744 colmenas, de las que no se sabe si eran fijistas o movillistas; en 1920 había 689.210; en 1940, 722.392; en 1953, 760.569; de las que 551.557 son fijas y el resto móviles. Estos son los datos oficiales dados por el Instituto Nacional de Estadística. Pero en un estudio más reciente del Sindicato Nacional de Ganadería se estima que el número de colmenas españolas asciende a 999.000; de ellas 600.200 fijistas y 398.800 movillistas.

Según la ponencia sobre Apicultura en España, había en el momento de celebrarse el I Congreso Nacional Ganadero, 1.200.000 colmenas por un valor de 600 millones de pesetas, valiendo sus productos (cera y miel) cerca de 200 millones de pesetas al año, sin incluir el valor de la polinización de las especies vegetales útiles para la alimentación y la industria.

Según datos recientes del Subgrupo de Apicultura del Sindicato Nacional de Ganadería la miel que producen las 999.000 colmenas calculadas por el mismo Subgrupo asciende a 12.777.600 kilogramos, de los cuales 7.976.000 son producidos por las colmenas movillistas y el resto por las fijistas. El total de miel representa un valor de 128.031.553 pesetas. Como puede observarse, las colmenas movillistas, siendo la mitad numérica de las fijistas, producen, en cambio el doble de miel que aquéllas. Esto es, que cada colmena movillista da cuatro veces más miel que una fijista.

La Apicultura en España ha sido siempre una de las industrias menores que se ha extendido más entre la población campesina de aquellos parajes propicios por su floración.

La protección del Estado a la Apicultura se ha puesto de manifiesto en muchas ocasiones, mediante diferentes disposiciones.

A PLAZOS Y CONTADO
Relojes Suizos
15 años garantía.
Enviados por correo
hasta domicilio. Soli-
cite catálogo gratis.
Industrial Suiza
Apartado 85. — Zamora



No cesa la despoblación de la comarca del Priorato catalán

BARCELONA. — La producción vinícola de la comarca del Priorato se está reduciendo cada vez más a causa de las emigraciones. Los vinos procedentes de aquella comarca tienen una graduación tan elevada, que su cotización alcanza los mayores precios en los mercados nacionales y extranjeros. Utilizábase preferentemente en Francia para la operación denominada «coupage», mezcla que se realiza para la atemperación de los vinos.

Los pueblos del Priorato histórico son una docena y su despoblación no cesa. Se sabe que en el año 1888 reunió unos 8.000 habitantes, en 1920 eran ya 6.000 y se redujeron a unos 4.000 en 1940. Como es lógico, la paulatina emigración determina una disminución considerable de la producción de vinos, que alcanzó años atrás la cifra de 111.000 hectolitros y hoy no llega a los 40.000.



Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito.
ESTOMACO **INTESTINOS**

Congreso Regional de Trabajadores EN BURGOS

Asistirán representantes de Avila, Segovia, Valladolid, Zamora, Salamanca y Madrid

Concepto de Empresa, crítica del capitalismo financiero, salario mínimo vital, productividad, paro tecnológico, problema de la vivienda, formación profesional y política social agraria, temas principales del mismo

Como fase previa del Congreso Nacional de Trabajadores que habrá de celebrarse en Madrid esta primavera, la Delegación Nacional de Sindicatos ha determinado la celebración de Congresos Regionales, uno de los cuales tendrá su sede en Burgos, comprendiendo las provincias de Avila, Segovia, Valladolid, Salamanca, Zamora, Madrid y Burgos.

Razón de este Congreso

Fácilmente se comprende que estos Congresos Regionales tienen como finalidad el estudio de diversos problemas, enfocados de acuerdo con las características sociales de cada zona, como base previa, para informar al Gobierno, a través de la Organización Sindical, de los deseos actuales de los trabajadores, en orden a una más perfecta y acabada reglamentación de la relación laboral, abordando con firmeza, decisión y mesura los problemas fundamentales que el mundo del trabajo tiene planteados, no sólo en España, sino en Occidente. También serán estudiadas cuestiones y problemas íntimos, pequeños problemas que exigen resolución inmediata y que pueden ser para el Congre-

so Nacional de tanto o más interés que los que sean clave de los temas-gulones fundamentales.

Participación en el Congreso

Los Congresos Regionales de Trabajadores recogerán representaciones de la totalidad de las Juntas Sociales de los Organismos Sindicales y de los Jurados de Empresa establecidos.

Son grandes las esperanzas que recaen sobre el III Congreso Nacional de Trabajadores. La práctica de muchos años en el quehacer sindical social ha enseñado que toda propuesta a los órganos competentes del Estado sobre regulación de la relación laboral y sus consecuencias es objeto de innumerables estudios que abarcan dimensiones económicas, actariales, estadísticas, sociológicas, jurídicas, etc.

Temas del Congreso Regional

Los temas a tratar en este Congreso recogen las orientaciones más salientes del moderno sindicalismo, atemperadas a las circunstancias en que se desenvuelve nuestra economía y a la especial consideración que en nuestra Patria tiene el factor humano de la producción.

La elaboración del temario sigue la trayectoria política respecto a la doctrina fundamental de nuestro Movimiento, a la vez que absorbe plenamente problemas del más deparado sentido contemporáneo del sindicalismo.

A título general mencionaremos los enunciados del temario, con una breve exposición de los mismos:

Tema Primero.—Se retiene fundamentalmente al estudio de un concepto de empresa, para alcanzar la meta de que ésta constituya una unidad de armonía económico-social, mediante la implantación paulatina de los sistemas político-económicos tendentes a alcanzarla, tales como la cogestión, la distribución de los beneficios industriales, el acceso a la propiedad del trabajador mediante el accionariado obrero, floración del cooperativismo etc., etc.

«También se refiere este primer tema, a una crítica del capitalismo financiero y sus posibles consecuencias de monopolización o por lo menos de concentración capitalista, que si bien en España no han alcanzado procesos de deshumanización laboral, son patentes en otros países. Es posible que el salario que se tomase en estos sistemas económicos pudiera dar lugar a una desestimación del hombre en el campo laboral, absorbido por una empresa deshumanizada.

Tema segundo.—A bordo el problema más actual que tiene el mundo el salario no exclusivamente combinación o establecimiento de un salario mínimo vital para todas las actividades laborales, estudiando el salario no exclusivamente como la renta de un factor de producción, sino un medio de distribución de la renta nacional, elemento sociológico que como no puede olvidar las necesidades mínimas del trabajador.

catar los cadáveres y durante estos trabajos falleció por asfixia el miembro de la citada brigada, Alberto Rodríguez Fernández. La noticia de este suceso ha producido general sentimiento en toda la cuenca de Mieres.—(Cifra).

—que deben quedar cubiertas con el salario legal—se quiere alcanzar el plan social propugnado.

Se estudiará también la retribución como incentivo, en todas sus formas: individuales, colectivas, primas de rendimiento, etc. Se tratará, igualmente, el modernísimo concepto de productividad como medio para alcanzar un nivel de vida más perfecto para los trabajadores, mediante el incremento de bienes de consumo, creando el ambiente necesario para que esta productividad se considere con paridad de intención por las empresas y los trabajadores. Será objeto de estudio, como consecuencia de lo expuesto, el paro tecnológico y su valoración correcta por el desarrollo de una productividad ideal.

Tema tercero.—El tema tercero se refiere al problema de la vivienda en términos generales, trazando propuestas sobre las viviendas protegidas y no protegidas, ahondando en la ley de arrendamiento urbano y su función social.

Tema cuarto.—Bajo el nombre genérico de Promoción Obrera, se refiere a la ampliación de la formación profesional, formación cultural y formación vocacional del trabajador, proyectándose especialmente sobre el aprendizaje en demanda de una Carta Laboral especial para los trabajadores que se encuentran sometidos al Contrato de Aprendizaje.

Tema quinto.—Se refiere el tema quinto a Política Social Agraria, en sus diversas manifestaciones, tanto de índole sindical—para alcanzar la tan ansiada unidad social del campo—, como para resolver multitud de problemas que la nueva política agraria ha creado (capacitación profesional del trabajador agropecuario, asistencia de la protección familiar, creación de la Mutualidad Sindical de Previsión Social Agrícola, etc.), todas ellas vivas aspiraciones del sindicalismo campesino español.

Tema sexto.—Se concreta este tema en la extensión del sindicalismo a trabajadores que hoy se encuentran, por vicisitudes jurídicas, al margen de tales fenómenos asociativos, por ejemplo, los productores vinculados a empresas por relaciones especiales no definidas ni en el derecho positivo ni en la jurisprudencia, tales como los de organismos parastatales o incluso estatales, pero sometidos a la ley de Contrato de Trabajo o situaciones de ciertos trabajadores domésticos, chóferes, cocineros, criados, etcétera, de indudable matiz profesional.

Labor sindical

Se hará, por último, una recopilación de la labor realizada por la Organización Sindical en el desarrollo de la teoría social, re- censión que por su carácter, servirá de examen para revisar la

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto-bombas.—Remoques para tractores.

ALAJOS

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

En el Instituto:

- 1.—RIGAFEOGA
- 2.—ERIMAGOTE
- 3.—GITAMARCA
- 4.—SECNARF
- 5.—TAHISIRO
- 6.—JUBODI
- 7.—TALIN
- 8.—GEONILIR
- 9.—NICASIEC
- 10.—TICASMATEMA

A la recíproca

Cierto famoso otorrinolaringólogo inglés recibe una noche, a deshora, la petición de que se presente, con toda urgencia, en la casa de un célebre pintor. Acude corriendo, y con gran sorpresa y disgusto por su parte se entera de que le han molestado para que asista al perrito que parece dar muestras de una afección a la garganta.

El doctor atendió al animal, y a los pocos días llamó con urgencia al pintor a su casa. Este se presentó y el médico le dijo:

—Le he llamado para que me haga usted el favor de pintarme esta puerta.

Lo que se puede y lo que se hace

Un muchacho joven y de facha algo esmirriada pasa algún tiempo contemplando el trabajo que se realiza en una obra, y después se dirige al contratista pidiéndole una colocación en ella, si hay plaza. El contratista le dice:

—Haber plaza la hay, muchacho; pero fíjate en esos hombres y dime sinceramente si crees que tú puedes hacer lo que pueden hacer ellos.

—Seguramente, señor—replica el chico—, yo no puedo hacer lo mismo que pueden hacer esos hombres, pero sí le prometo hacer lo mismo que ellos hacen.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable.—La borrasca centrada entre Oporto y Lisboa tiende a rellenarse bastante, esperándose, no obstante, que continúe el régimen de lluvias y chubascos en toda la Península, siendo de nieve y aguanieve a lo largo del Pirineo, Ibérica, sistema central y, en general, a alturas superiores a 1.500 metros. Vientos fuertes en Canarias, con chubascos, alternando con claros.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

labor realizada, a la vez que para sentar las bases de una posible modificación de ciertas declaraciones,

Comenzó el estudio de los temas

En todas las provincias españolas ha comenzado ya el estudio de los diversos temas que serán motivo de estudio y discusión en los Congresos Regionales. Las Vicesecretarías de Ordenación Social, recopilan nuevos temas que sugieren las Juntas Sociales y Jurados de Empresa,

Reina actualmente una gran expectación e interés ante este nuevo Congreso de Trabajadores.

V.

Los nombra el Jefe del Estado Español?
Los nombran el Nuncio y Jefe del Estado Español?
Los nombra la Santa Sede?
Es igual nombrar que instituir canónicamente?
Qué significan los privilegios de exclusiva presentación y prenotificación oficiosa?

A estas interrogantes contestará mañana, sábado, a las 7.30 en el Auditorium de Radio Avila, el licenciado don Teodomiro Martín González, que ocupará la cátedra del Curso sobre Problemas de las Ciencias y las Artes organizado por el C. E. I. A.

El rector de dicho Curso invita a la intelectualidad abulense a la lección del ilustre conferenciante.

Mañana se reúne el Consejo Asesor del S. E. M. de Avila

Mañana, sábado, a las seis de la tarde, celebrará reunión, en la Escuela del Magisterio, el Consejo Asesor del S. E. M., al que están invitados todos los miembros del Magisterio abulense, con voz y voto en esta reunión. El orden del día del Consejo será el siguiente:

- Lectura del acta de la reunión anterior.
- Estudio sobre la publicación de una hoja infantil.
- Estudio sobre el modo de efectuar la Exposición de Decoración Escolar y Arte.
- Informe sobre proyectos de la Mutualidad Nacional.
- Lectura de Circulares de la Nacional.
- Informe y estudio de asuntos que tiene pendientes el S. E. M. en el orden profesional.
- Ruegos y preguntas.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

SUBASTA DE MADERA

En el «Boletín Oficial» de la provincia, número 21, de fecha 17 de febrero de 1955, se publica el anuncio para optar a la subasta de madera de 217 pinos en la zona de servidumbre de la carretera de la de Villacastín a Vigo a Arévalo en sus kilómetros 33 al 39 (pinar de Arévalo), con un volumen aproximado de 195 metros cúbicos, velados en 80 mil pesetas, cantidad que servirá de base para la subasta.

Las proposiciones se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas hasta las doce horas del día 8 del próximo mes de marzo, las que serán redactadas con arreglo al modelo que se inserta en el referido «Boletín Oficial».

La fianza para optar a esta subasta será de 2.500 pesetas, la que podrá constituirse en la Pagaduría de esta Jefatura o en alguno de los Bancos de esta localidad.

El pliego de condiciones facultativas por el que ha de regirse la referida subasta está de manifiesto en esta Jefatura.

Avila 18 de febrero de 1955.—El Ingeniero jefe, Rafael de Villa.

Homenaje a Gabriel y Galán

El Círculo de Bellas Artes, de Madrid, dará una velada el próximo miércoles, con intervención de poetas abulenses

El próximo miércoles, día 23, a las seis y media de la tarde, el Círculo de Bellas Artes, de Madrid, celebrará en su salón teatro una velada al llorado poeta Gabriel y Galán, con arreglo al siguiente programa:

- Rápida semblanza del poeta, por Alberto Insúa.
- Actuación de los recitadores Juana Azorín, Luisa Imperio, María Esperanza Saavedra y Teófilo Martínez.
- Intervenciones de los poetas Demetrio Castro Villacañas Emilio González Hervás, Luis López Prieto, Hermenegildo Martín Borro, Lope Mateo, Federico Mendizábal, Bartolomé Mostaza, Federico Muelas y Tomás Preciado.
- Cerrará el acto don Jesús Gabriel y Galán, hijo del glorioso autor de «El Ama».

El acto será transmitido a toda España por Radio Nacional.

Clausura de un curso de tractoristas

Ayer realizaron una demostración práctica y esta mañana les fue explicada la última lección

Esta mañana ha sido clausurado el Curso de Tractoristas que ha venido celebrándose en la Granja experimental de la Diputación, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Presidieron el acto de clausura el presidente de la C. O. S. A., don Jerónimo Tomé, con el ingeniero jefe de la Sección Agronómica don José Pascual Pecharrómán y el peiteo agrícola de la Cámara, don Antonio Freile.

El señor Pascual Pecharrómán explicó la última lección del curso a los alumnos y, a continuación, don Jerónimo Tomé exhortó a los cursillistas a que extendieran las enseñanzas recibidas entre todos los labradores de sus respectivos pueblos.

En la tarde de ayer, con asistencia de jerarquías y autoridades, los tractoristas realizaron una demostración práctica con los tractores.

Foro abulense

Puntos suspensivos...

Los reportajes de Juan de Avila, muy leídos y comentados en la Capital, han resultado completos y dignos de la serenidad del espíritu y de la pluma de nuestro ilustre colaborador. Han sido del agrado general del público y de las autoridades, y nosotros esperamos que han de surtir el efecto deseado, mucho más cuando el nuevo Ayuntamiento ha comenzado la etapa de su administración de los comunes intereses con fidelidad absoluta respecto a la consigna recibida de nuestra primera Autoridad civil; consigna que debiera grabarse sobre los muros del salón municipal, por ser lección permanente para todos los concejales que reciban en el futuro el mandato y representación del pueblo de Avila:

«No os arredre ni desanime lo más mínimo en la consecución de las obras con que venis ilusionados, la realidad que supone el conocer de cerca la estrechez de un presupuesto o el conocimiento de muchísimas faltas de primera necesidad. Es preciso que luchéis con ardor, porque, con ánimo y constancia se logran muchas cosas».

A nuestro alcalde, según nos ha manifestado en muchas ocasiones, le gusta igualmente la crítica colaboradora. Por ello estamos plenamente satisfechos de haber prestado un servicio eficaz con la publicación de los artículos «Sobre urbanismo local», firmados por Juan de Avila.

Acerca de ello no ponemos punto final, sino unos puntos suspensivos porque ni el mismo autor los juzga un programa completo, sino la delimitación de un horizonte de preocupaciones más o menos urgentes, entre las que destaca la de una inmediata puesta en marcha del Proyecto de Urbanización hace muchos años aprobado y que hasta la fecha no ha servido de cierto sino para poner reparos en obras de sostenimiento y conservación de algunas casas que caen dentro de la reforma urbanística de nuestra Ciudad y que caerán...

Ahora es necesario tenerle en cuenta para el comienzo de construcciones nuevas que suponen derribos inminentes. Por ejemplo, si técnicos competentes se pasan por junto a las ruinas de la iglesia de San Jerónimo dudamos que no tengan miedo de que se les vengán encima. Los contrafuertes se hallan casi separados del muro, sin cimientos que sostengan la masa de sus sillares. Hay algo que fue ventana que se viene al suelo sin remedio. La mampostería no sabemos el tiempo que resista por inercia en su equilibrio... Por allí pasan muchos niños y aún se detienen a jugar en la plazuela silenciosa cuando no la ocupan ellos... Y hace falta un nuevo Cuartel de la Guardia Civil, que bien merece la Benemérita mejor instalación. Tenemos entendido que, lo mismo que decía Juan de Avila de la calle de San Juan de la Cruz hasta la plaza de San Pedro, pasará por esos lugares otra gran arteria del Avila nuevo. Y nos parece llegado el momento de poner manos a la obra cuando menos del derribo.

También hemos visto casas a punto de reventar... Y no quisiéramos esperar a que Avila se haga famosa por hundimientos siguiendo la moda madrileña. Véase una de la calle de Marquina...

Hemos puesto unos puntos suspensivos puesto que Juan de Avila y nosotros nunca podremos poner en cuestiones abulenses un punto final. Y tras de nosotros vendrá quien continúe...

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrará don Elio Alvarez Chamorro.

Necrológica

A la avanzada edad de setenta y tres años, ha entregado su alma al Creador, en el pueblo de Pradosegar, de nuestra provincia, don Valentín Blázquez Alonso, quien por sus inestimables cualidades personales, gozaba de generales aprecio, no solo en la referida localidad, sino también en las comarcas, en todas las cuales su muerte ha producido gran sentimiento, como lo prueba lo muy concurrido que estuvo el acto del sepelio de sus restos mortales, —acto que constituyó una sentida manifestación de duelo— y los numerosos testimonios de condolencia que, con tan triste motivo, están recibiendo sus familiares, a quienes hemos presente el nuestro, que expresamos particularmente a la viuda, doña Emiliana Canales Baquero e hijos don Félix (Industrial de Muñotello) don Pedro, doña Carmen y doña Amalia.

Aniversario

Hoy se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de la señora doña Alfonsa Gavilán Ruiz, viuda de Alburquerque; con este motivo se han celebrado varios sufrágios por su alma, en nuestra capital y en Valladolid. Renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos Luisa, Julio y Rosa, y demás familiares.

PERDIDA bufaña grande, caballero. Recuerdo. Gratificarán devolución calle El Moro, 11, 2.º

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila.

Registro Civil

Nacimientos.—María Teresa Guerras del Castillo, en José Tomé, 1; Fernando Población Jiménez, en José Antonio Girón, 1.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda
Corrientes. Diatermia
Onda corta (fijo y portátil).
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

CARTELERA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«La reina mora» (2).
Gran Cinema.—«Un caballero andaluz» (2).
Teatro Principal.—«Sansón y Dalila» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

SE TRASPASA pescadería, con casa habitación, calle Isaac Peral, 5; por no poder atender negocio.

Farmacias de guardia

Paradinas, plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. AVILA

Esta mañana se hizo cargo del antiguo Hospital, la Junta de Propiedades Militares

El documento de cesión se firmó en la Diputación Provincial, cuyo organismo ha dado toda clase de facilidades

En breve comenzarán los trabajos de saneamiento y adaptación que se calcula estarán terminados para el próximo mes de mayo

A las doce, esta mañana, se reunió en la Diputación Provincial con el ilustrísimo señor presidente don Joaquín Leirado de la Cámara la Junta de Propiedades Militares, integrada por el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, don Agustín Delgado Cros, como presidente; comandante don Alfonso La Cerda y Manglano, comandante representante del Regimiento de Defensa Química don Martín Fernández Torres y capitán de Intervención del Ejército don Adolfo Aragónés, como vocales y capitán de Intendencia jefe de Propiedades de la Plaza, don Ramón López Fernández, como secretario.

Acompañaban al señor Leirado el secretario de la Corporación don Juan Carlos Delgado Guerrero, capellán administrador del Hospital don Marino F. Jiménez y aparejador don Emiliano Martín Arribas.

También se hallaba presente el capitán representante de la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la Primera Región, señor Lafuente Santacana.

El objeto de la reunión fue cumplir lo ordenado por el ca-

pitán general de la Región en el sentido de hacerse cargo del edificio del antiguo Hospital, para en su día entregárselo al Regimiento de Defensa Química.

Se legalizó el documento de cesión que fué firmado por el gobernador militar y presidente de la Diputación, girándose a continuación una visita al antiguo Hospital que fué detenidamente recorrido estudiándose posibilidades y futuros proyectos.

La Diputación, que ha prestado toda clase de facilidades para esta cesión, entregó con el documento a la Junta de Propiedades Militares, el pabellón nuevo de tres plantas, dos salas del viejo, servicios y patios, en lo cual, a partir de hoy, quedará ya montada una guardia.

Inmediatamente a los nuevos pabellones de los militares vendrá la Sanidad para desinfectarlos, realizándose seguidamente las obras de adaptación que se consideran oportunas y que se calcula estarán terminadas para el próximo mes de mayo, en cuya fecha, la Junta hará la entrega oficial al Regimiento de Defensa Química.

MOTOCICLETAS GUZZI

Ventas a plazos hasta dos años

Hijos de Victor Alcón

Avenida de José Antonio, 5.
Teléfono 552. AVILA

Publicidad VELASCO

Ayer tarde se reunió en la C. N. S. la Junta de Jefes

Presidió el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, con el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías

A última hora de la tarde de ayer, en el salón de actos de la C. N. S., se celebró la reunión de la Junta de Jefes que fué presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, con el delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello; secretario provincial de la Organización, don Francisco González Sánchez Ojón, y vicesecretarios de Ordenación Social, Ordenación Económica y Obras Sindicales, señores Rodríguez, Garrido y Moya.

Asistieron todos los jefes de las distintas Secciones Sociales,

Obras y Sindicatos, con sus respectivos secretarios.

Comenzó la reunión realizándose la entrega del segundo trimestre a los becarios de la Organización Sindical y, a continuación, informaron los jefes de los Sindicatos de Actividades Diversas, Alimentación, Obra del Hogar y Combustible.

Por último, el delegado provincial de Sindicatos habló del plan de acción para el 1955, en el que la Organización Sindical realizará importantes obras y mejoras.

POLVOS NETOL

LIMPIA SUELOS • MANOS • BAÑOS • MARMOLES

¡LIMPIA A FONDO Y HUELE A LIMPIEZA!